Yroyaotikeg Atepyaoieg — Oépata ESetacemv

Oépal
Eotw {X,, n > 0} pia AAvoida Markov pe kataotdoelg S = {0, 1} kot mivaka mBavottwv

petafaong P = . Noa Bpebei n otdoun katavopn (av vmapyet).
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BaOpoloyia: 2,5n
Ofpa 2
"Eva movtiki Bpioketan oto Sopdtio 1 Tov omrtiod Tov oxnpatog kol Ba kivnBel pe tuyaio tpomo ota
LIOAOUTX SWHATLA TOV OTTIOV. AV TO TIOVTiKL eMoke@Oel To dwpatio 5 ToTE B MéTel 0TV MOy
Ko B petvel yua mavta exel.
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Eotw X, 0 ap1Bpog tov dwpatiov mov Bpioketan To movtikt et anod n Brjpota (Xo = 1).

(o) Na Bpeite v mBavotnta 10 Movtikl va mécel oty mayida VoTEPR amo 2 aAAayeg Swpatiov.
(B) Na yivel o Stdypap o KATAOTAOEWV TG Stadikaoiag.

(y) Na Bpeite tov mivaka petdpaong P g aivcidag{ X, n > 0}.

(6) Na ypawete tov mivaka petéfoaong P otnv kavovikn Tou popon.

Badpohoyia: (a) 0,5, (B) 0,7p, (v) 0,5p, (8) 0,8p.
Ofpa 3
Xe éva atpeio ol a@i&elg Twv aobevav sival avedptnteg peta&d Toug Kot ovpfaivouy pe puBpo A
agiéelg ava opa. EmmAéov, yvopilovpe 0t n mbavotnta va pnv a@iyBet kdmolog aobevrg o€ pia
opa givar e = 0,135.
(o) N Oeiéete OTL A = 2.
(B) Na Bpebei n mBavotnTa va vmdipxel akpiag pic deién oe kKabBéva amd ta akoAovba Xpovika
Saotpata: (12:00, 14:00], (14:00, 14:30] o (14:30, 15:00].
(y) Na Bpeite v mBavotnta n mpdt @E1én petd tig 12:00 va kaBuoteproel meplocdTePo Ao
Hl0T) @paL.

Babpoloyia: (a) 0,8y, (B) 1w, (v) (v) 0,7p.

Ofpa 4
Xe éva atpeio ol a@i&elg Twv aoBevav eival avedptnteg peta&d Toug Kot oupaivouy pie puBpo 2
aobBeveig ava wpa. O 1atpdg e€etadel Toug aobeveic pe puBpo 1 aoBevny k&be 20 Aemta.

(o) TTowx elvon n mBavaTNTa Vo v vmdpxel kavévag aoBevrg oo 1atpeio;

(B) TTowo €ivat T0 avapevopevo TANB0G AoBEVAOV TIOL TIEPIHEVOLY VO EEETAGTOVV;

(y) Mowx elvon n mBavotnTa va mepipévouy 2 1 mapamndve acbeveig oty ovpd yiax va eEeTaoTOLV;
Badpohoyia: («) 0,8p, (B) 0,8y, (v) 0,9p



TounoAoyio

Av X ~ Poisson(A) tote P(X =K) = e_A%, K=0,1,2, ..

AvX~ Exp()tote P(X<x) = 1—-e™, x20.

Av X(t) = {0 ap1Bpog Twv meEAaT®V 010 cOOTNHA piag oupag M/M/1 ) otypn t}, kau p = 3

TOTE:
P(X(t)=0)=go=1-p,

PX()=n)=g.=p" g =p"(1-p),

P(X(t) >n) =p"
Ls=p/(1-p)=A/(p-2),

Lq = pLs,

Loq = Lo/ p?

Ls=Lq+Mp=Lq+p,
Ws=Ls/A=1/(p-N\),
Wq=Lo/A=pLs/A=Ls/p

P(XpOvog TapapoViS 6T0 oVOTNHA > t) = et / Ws

P(XpOvog Tapapovig oty oupé > t) = et /Wa

Ot mapanave TOToL 1oXDOLV KAl £X0VV VONHA HOVO GTNV TIEPIMTOOT TNG VOTAOELNG.



Evéelktikég AVoEIg TV Ogpatnv g e€€taong
Oépal
Elvont=m - PN [mo, 1] = [1/3 Mo + 1/4 T4, 2/3 Mo + 3/4 my]. EmmAéov, o + my = 1.
AVvoupe 1o oo Kot Bpiokovpe [mo, ] = [3/11, 8/11].
Ofpa 2
(o) H povadikn mepintmon yla to movtikl va mdel o€ 2 fripata ano 1o Sopdtio 1 010 Swpatio 5
givon va akoAovBnoet m Sadpopn 1 - 3 — 5. YnoAoyiovpe

P(Xz =5 | Xo = 1) = p1,3 . p3,5 = 11/4 =1 = 025 = 25%

(B) EvéelkTikd Staypop o KATHOTAGE®V:

o 0 1 0 0 0
o 0 1 0 0 0
, , 1/4 1/4 0 1/4 1/4 0

IT o P = .
(v) Iivakag petapaong 0 0 12 0 0 1/2
o 0 0 0 1 0
0 0 0 12 12 0

(6) Avadiatadn kataotdoewy ano {1, 2, 3,4, 5, 6} oe {1, 2, 3,4, 6, 5}:
0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
P = 1/4 1/4 0 1/4 1/4 0 N 1/4 1/4 0 1/4 0 1/4
0 0 1/2 0 0 1/2 0 o 1/2 0 1/2 '
0 0 0 0 1 0 0 0 0 1/2 0
0

0 0 0 1/2 1/2 0 0 0 0 0



Ofpa 3

H npooéAevon twv acBevav o1o atpeio meptypdeton amo pia Siepyacia Poisson pe puBuod A.
Av N(t) = {mAn0og aoBevav oto sdotnpa (0, t]}, Tote N(t) ~ Poisson(At).

(a) N(1) ~ Poisson(A) kat P(N(1) =0) =e” e’ =e’ A =2.

(B) Eotw Y4, Y2, Y3, 10 MAN00¢ TeV a@ifewv ota Staotpata (12:00, 14:00], (14:00, 14:30] ko
(14:30, 15:00]. To xpoviko Sidotnpa (12:00, 14:00] kaxAvntel 600 OPeG Gpa

Y ~ Poisson(At) = Poisson(4).

Avdioya, Bpiokovpe Y, ~ Poisson(1), Y; ~ Poisson(1). EmmAéov, ta Staotipata dev eivat

EMKOALTITOPEVE, Gpa o1 Y1, Yo, Y3, elvan aveldptnteg petaéh toug. YmoAoyi{oupe:

P(Y:=1,Y,=1,Y3=1)=P(Y:=1) - P(Y>=1) - P(Y3=1)= 4 -e* - (¢')°= 0,01 = 1%.
(y) T'vaopiovpe 0Tt av X;: 0 xpOvog oL TEPVAEL PEXPL v oLUPEL To 1° yeyovag, tote X ~ Exp(A) =
Exp(2). Eivau:

P(X;>0,5) =e" = 0,368= 36,8%

Ofpa 4
O wxtpog gpovrtilel toug aoBeveig pe puBpod 1 aoBevi kabe 20 Aemtd, apa p = 3 aoBeveig / wpa.
Etvaap=A/p= 1/3.
() PX(t)=0)=go=1-p=2/3=0,667 =66,7%.
(B)Lo=p*/(1-p)=1/9/(1-1/3)=1/6=0,167 acBeveic.

() P(X(1) > 3) = p* = (1/3)* = 1/ 27 = 0,037 = 3,7%.



TMapatnproeig

Ofpa 2

Kaéikag R mov mapdyet 10 Sidypappa KATHOTAOEWY
library("heemod")

library(‘diagram")

states <- c("1", "2", "3", "4", "5", "6")
mat_dim <- define_transition(
state_names = states,
1,0,0,0,
1,0,0,0,
1/4, 0, 1/4, 1/4, 0,
,0,1/2,0,0, 1/2,
,0,0,0,1,0,
0,0,0, 1/2,1/2, 0);
curves <- matrix(nrow = 6, ncol = 6)
plot(mat_dim)
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